

东北大学秦皇岛分校

教学工作简报

(2022 年第二期)

东北大学秦皇岛分校教务处编发

2022 年 3 月 3 日

本期要目

- 1、民族学本科专业获批
- 2、我校组织集中收看 2022 年全国高教处长会议
- 3、我校召开第二届河北省高校教师教学创新大赛赛前
指导会
- 4、教学简讯 6 则

民族学本科专业获批

根据日前教育部发布的《关于公布 2021 年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》（教高函〔2021〕14 号），民族学本科专业通过教育部审批和备案。

民族学专业依托东北大学民族学研究院（秦皇岛分校）设置。专业立足学校“十三五”重点建设发展的新兴特色学科，旨在培养掌握民族学人类学基本理论知识和方法，熟悉东北地区和京津冀地区的民族社会文化，服务于东北振兴国家战略和京津冀一体化协同发展，具有现代科学思想和优良人文素质的德智体美劳全面发展复合型人才。

全国教育大会和全国高等学校本科教育工作会议以来，我校先后停招本科专业 4 个，增设健康服务与管理、光电信息科学与工程、数据科学与大数据技术专业 3 个，专业结构进一步优化。我校将以新专业建设为契机，强化专业内涵建设，推进专业认证，全面提高人才培养能力和人才培养质量，持续打造高水平本科人才培养体系。截至目前，我校共有本科专业 33 个。

我校组织集中收看 2022 年全国高教处长会议

2 月 25 日上午，教育部高等教育司 2022 年全国高教处长会议在重庆召开。我校在工学馆 417 室设分会场组织集中收看。副校长赵勇，教务处负责同志及相关工作人员参加会议。

教育部高等教育司司长吴岩作题为“顶天立地 久久为功——深化新教改 打造新形态 提高新质量”的主题报告。报告总结了 2021 年的工作，研究部署了 2022 年度推进高等教育高质量发展重点任务。会议强调，要以高质量发展为主题主线，以“四新”建设为工作统领，以调整优化学科专业结构为关键举措，实施新时代高等教育育人质量工程、高等教育数字化战略行动、“六卓越一拔尖计划”2.0 计划、新时代振兴中西部高等教育攻坚行动，办好第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛，心怀“国之大事”、坚持“久久为功”，让中国高等教育质量更高、实力更强、品牌更亮。

赵勇要求相关单位和个人认真学习会议精神，聚焦教育部高等教育的改革思路 and 方向，做好战略谋划，将新要求贯彻落实到我校本科教学中，通过切实有效的举措提高本科教学水平、提升人才培养质量。同时要求立足学校实际，把握工作重心，扎实推进学校 2022 年本科教学工作。

我校召开第二届河北省高校教师教学创新大赛赛前 指导会

2 月 25 日，由教务处主办的第二届河北省高校教师教学创新大赛赛前指导会在工学馆 417 智慧教室召开。副校长赵勇、教务处相关负责同志参加会议。

会上，五个推荐参加省赛的教师团队围绕比赛评分规则对教学创新成果报告及教学设计创新理念与实践进行了详

细汇报。各位专家对每个参赛团队汇报情况进行了点评，针对汇报 PPT 课件、演讲语言教态、设计理念凝练、创新特色突显方式、教学成果展示方法及成果报告撰写思路等方面进行了详尽指导，为各团队提出了可操作性的修改建议。

赵勇指出，学校将不断引导教师潜心教书育人，稳步提高一线教师教学水平，着力完善本科教学激励机制，激发教学工作热情，提升教师竞赛能力和教学质量，为更多教师“凝练创新性思想、开展突破性实践、产出标志性成果、促进内涵式建设”奠定坚实基础。

据悉，此次指导会按照第二届河北省高校教师教学创新大赛工作的备赛进程展开，旨在帮助参赛教师进一步完善比赛资料，精准凝练教学特色，有效提升教师参赛水平，达到“以赛促教、赛教共进”的目的。

教学简讯

1、1月7日，发布《关于公布东北大学秦皇岛分校2019年度教学研究与改革项目结项验收结果的通知》。

2、2月21日，在行政楼325室召开本科教学工作会议，副校长赵勇参加会议并布置2021-2022学年春季学期开学工作。

3、2月27日，发布《开展本科高校线上教学情况统计的通知》。

4、2月28日，发布《校企合作教材和课程统计的通知》。

5、3月1日，组织学校实验教师在科技楼4065室进行教务系统实验排课培训。

6、3月2日，在工学馆417室组织第二届河北省高校教师教学创新大赛成果报告撰写指导会。